



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

День начала Великой Отечественной войны

ИЮНЯ

22

Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие земляки!

Сегодня особая трагическая дата в истории нашей страны. День памяти. День скорби.

82 года назад, 22 июня 1941 года, началась Великая Отечественная война – величайшая трагедия в истории нашей Родины. Эта дата напоминает нам о том, какие невероятные беды и страдания выпали на долю советского народа, какую незаживающую рану оставила война в жизни каждой семьи.

Наши деды и прадеды – солдаты Великой Победы. Наше общество, наша жизнь, все наши достижения и успехи – родом из этой Победы, рожденной мужеством, самоотречением, воинской доблестью и великим трудовым подвигом. Наш святой долг – бережно хранить память о поколении победителей, воспитать детей и внуков в духе гражданственности и патриотизма.

В этот день мы низко поклонимся тем, кто спас наше Отечество от уничтожения, принес свободу народам мира, защитил отчий дом. Помянем всех погибших на фронтах, замученных в плену, умерших от ран, голода и лишений – всех, кто принес свои жизни на алтарь Победы.

Вечная слава и вечная память павшим в Великой Отечественной войне!



Губернатор Свердловской области
Евгений КУЙВАШЕВ

Дорогие земляки!

22 июня 1941 года – одна из самых трагичных дат в истории Отечества. Нацисты не просто вторглись в нашу страну. Они сломали судьбы миллионов людей. Лишили их мирной жизни, близких, разрушили мечты и надежды.

Нам было трудно, очень трудно. Ни одно государство в мире не сталкивалось с таким вызовом. Почти вся Европа была покорена гитлеровцами всего за полтора года. Остановить их смог только наш народ.

Ради этого ему пришлось принести огромные жертвы.

В России нет семьи, которой бы не коснулась война. Тысячи жителей Урала и Западной Сибири ушли на фронт. Тысячи трудились в тылу. Спасали раненых. Помогали эвакуированным. Семь городов Уральского федерального округа удостоены почетного звания «Город трудовой доблести» – за вклад в Победу в Великой Отечественной войне.

Память об этом навсегда останется с нами. Она поддерживает нас в новой схватке с нацизмом. Помогает верить и побеждать. Уверен – мы будем достойны наших предков и снова сможем защитить Родину!



Полномочный представитель
Президента России
в Уральском федеральном округе
Владимир ЯКУШЕВ

Дорогие ветераны! Труженики тыла, узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда! Дети, внуки и правнуки тех, кто прошел Великую Отечественную войну и принес нам Великую Победу! Уважаемые уральцы!

22 июня для всех россиян – трагическая и скорбная дата. В этот день началась война, унесшая миллионы человеческих жизней, оставившая после себя выжженную землю и разрушенные города, горе и слезы.

Практически в каждой свердловской семье есть личная история преодоления испытаний военных лет. Имена многих тысяч уральцев навечно вписаны в героическую летопись Великой Отечественной войны.

С 22 июня 1941 года начался отсчет 1418 военных дней, каждый из которых стал символом решимости, отваги, мужества и негибаемой воли нашего народа. В День памяти и скорби мы склоняем головы перед ветеранами, участниками Великой Отечественной войны и тружениками тыла, перед всеми, кто сумел выстоять и подарить Родине незабываемую радость Великой Победы.

Деды и прадеды из поколения победителей верили, что их потомкам никогда больше не придется сталкиваться с угрозой распространения фашизма. Но наши войска вновь противостоят нацизму, ежедневно своими подвигами добавляя новые страницы в летопись героических сражений России.

И сегодня, как никогда, мы понимаем, что никому нельзя позволять обесценивать историю Родины. Наш долг – из поколения в поколение передавать память о годах Великой Отечественной войны.

Вечная слава тем, кто ценой собственной жизни отстоял свободу Отчизны. Мы скорбим. Мы помним. Мы гордимся!



Председатель Законодательного
Собрания Свердловской области
Людмила БАБУШКИНА

● Указом Президента РФ от 8 июня 1996 года 22 июня объявлен в России Днем памяти и скорби.

● В 2020 году Президент РФ Владимир Путин подписал закон о ежегодном проведении в День памяти и скорби всероссийской минуты молчания.

● Ровно в 12:15 мск в городах России в рамках акции «Минута молчания» звучат sireны системы оповещения, на минуту останавливается общественный транспорт, прекратится работа касс в торговых центрах.

“ Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с нападающим зазнавшимся врагом. В свое время на поход Наполеона в Россию наш народ ответил отечественной войной, и Наполеон потерпел поражение, пришел к своему краху. То же будет и с зазнавшимся Гитлером, объявившим новый поход против нашей страны. Красная Армия и весь наш народ вновь поведут победоносную отечественную войну за Родину, за честь, за свободу. Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

Вячеслав МОЛОТОВ,
заместитель председателя
Совета народных комиссаров СССР.
Из радиобращения к гражданам Советского Союза
22 июня 1941 года, 12:15 московского времени.



«...говорит Москва!»

Уникальная страница военной истории столицы Урала

Наталья ШАДРИНА

Одним из символов Великой Отечественной войны по праву является диктор советского радио Юрий ЛЕВИТАН, а точнее – его уникальный голос, который безошибочно узнают уже многие поколения. Левитан за годы войны зачитал на радио около двух тысяч сводок Совинформбюро и сообщил советскому народу о капитуляции Германии. Но когда диктор начал сводку словами: «Говорит Москва!», считанное количество человек знало о том, что на самом деле он говорит из Свердловска.

Музей «Свердловск: говорит Москва!» – филиал Уральского государственного военно-исторического музея. Он открылся в 2020 году к 75-летию Победы в бывшем доходном доме купца **Первушина** в центре Екатеринбурга (ул. 8 Марта, 28). Место, естественно, выбрано не случайно. Считается, что именно в доме на пересечении улиц 8 Марта и Радищева находилась студия, в которой записывались сводки Совинформбюро. Экспозиция му-

зей рассказывает о деятельности Всесоюзного комитета радиовещания и о работе диктора Всесоюзного радио, главного голоса Победы – Юрия Левитана – в военном Свердловске в период с осени 1941 по весну 1943 года.

Экспонаты приобретались у коллекционеров, на аукционах. Документальные, фото- и видеоматериалы были переданы Центральным государственным архивом, Центром документации общественных организаций Свердловской области, Свердловским областным фильмофондом. Экспонатами, связанными с именем Юрия Левитана, поделился Владимиро-Суздальский музей-заповедник (Левитан родился во Владимире, и именно там хранится весь его архив).

Выставка построена на мультимедийных технологиях – здесь и радиусная стена, на которой демонстрируются кадры кинохроники с голосом Юрия Левитана, интерактивный стол с картой военных действий, где можно узнать подробную информацию по различным сражениям Великой Отечественной войны, и главное – стекло перемен-ной прозрачности: за экраном, транслирующим кадры хрони-

ки, вдруг появляется реконструированная радиостудия Левитана.

– Три года назад, когда мы открывались, конечно, переживали, что рядом, например, находится большой музей – «Россия – моя история». Но оказалось, что даже на фоне исторического парка мы не потерялись, – рассказывает «ОГ» **Андрей Тупер**, директор Музея военной истории «Свердловск: Говорит Москва!». – Считаю, дело в грамотно составленной экскурсионной программе. Условно говоря, без экскурсовода вы сможете осмотреть нашу выставку даже за 3 минуты, если бегло. А с экскурсоводом и 40 минут может оказаться мало, хотя экспозиция совсем небольшая. Более того, мы заметили, что некоторые ходят по несколько раз – на разных гидов. Туристы к нам тоже часто захаживают: систематически приезжают группы как из области, так и из других регионов, буквально на днях были ребята из подмосковного Ступино. А памятные даты – особые дни, поэтому сегодня мы ждем много гостей, включая и школьников, и взрослую аудиторию.

Музей открыт со вторника по воскресенье.

